

坐缆车在屋顶草坪自在“飞”

——瑞士国家展馆模型沪上亮相

世博会会徽
EXPO
2010
SHANGHAI CHINA
坐缆车从展馆底部螺旋升起，沿途欣赏城市美景，到馆顶体验在草坪上自由飞翔的感觉。这不是想象，2010年上海世博会将为观众带来一次奇妙旅程。

昨天，瑞士馆蓝本设计模型亮相，这是上海世博会首个确定的国家展馆设计方案。

城市景观融入自然

瑞士馆模型的俯视图是一个想

象中未来世界的轮廓，场馆设计充满互不对称的元素。

一楼是大型影像区、公共展区以及供专家、学者参观的贵宾展区，展出不同主题的城市景观。由下而上，穿插展示各种现代创新工艺和瑞士自然风光，顶层是一片绿油油的草坪，蒲公英摇曳其上，还有图片展示蒲公英的生长过程，向观众表达循环发展的主题。

屋顶设置观光缆车

为了增加观展的趣味性，瑞士馆设置了缆车，带着乘客从熙熙攘

攘的城市景观升入馆顶的自然世界，体验在城市与田园之间自由转换的乐趣。据场馆设计方介绍，缆车一小时运力为3500人，每个车厢能容纳4个人，运行一次10分钟，每秒钟上升1米。每个车厢都设置了雨篷，刮风下雨都不影响观展。升入顶端后，缆车下降，座位调低，坐在车厢里的感觉就像在一大片草地上飞翔，还能闻到蒲公英的味道。

大豆纤维制成了幕布

展馆是一个开放的空间，离地

4米的最外层空间有个半透明的幕布设计，它主要由大豆纤维制成，能天然降解，不会污染环境，并运用太阳能技术发电。幕布可随时拉开，游客对外的世界一览无余。

瑞士馆负责人马努埃尔·萨尔赫利指出，瑞士馆设计体现城市景观与自然景观共生共荣，反映了瑞士在城市空间里追求高品质生活的努力及取得的最新科技成果。

据悉，瑞士馆的模型将作为第一个正式确定的国家展馆加入上海世博局主办的“走进世博会”全国巡展。本报记者 叶薇

架空道路装上了信号灯

天目路立交 13 年交通困境有望缓解

本报讯（记者 潘高峰 特约通讯员 孙国富）天目路立交俗称“大转盘”，是上海较早建造的架空道路。由于当初设计思路的错误，导致了道路的先天不足，这里每天都上演着激烈的交通冲突，持续13年成为著名的拥堵乱点。

昨天，本市交警部门作出了一个大胆的决定——在天目路立交上

启用信号灯系统。在高架道路上安装红绿灯，这可算是开天辟地头一遭。

昨天记者在现场看到，红绿灯的控制令原来混乱不堪的交通秩序得到了改观，交叉车流按照信号灯交替通行，秩序井然，过往的驾驶员都表示满意，纷纷表示：“现在很畅通，以前你挤我挤大家挤，大家都堵

在一起，现在就没这个问题了。”“以前大家都变道，很乱，现在总算有规矩了。”

交警部门透露，这些信号灯并不是一般的红绿灯，它运用了交警部门和同济大学联合开发研制的自动控制系统。

记者观察发现，4个出口和4个人口的信号灯都能够根据不同方

向、不同时段的车流量变化自动调整红绿灯的时间长度，满足车流的通行需要，进入转盘的车辆最多只需一个红灯就驶离转盘，这样排队等待的车龙不至于影响到高架和地面道路的通行。

交警部门表示，未来还将进一步完善天目路转盘的信号灯系统，包括增加自动感应线圈，精确掌握车流变化，对信号灯周期进行动态调整，并增设电子警察规范车辆遵守信号灯的情况，另外还将把转盘的信号灯系统与地面道路的信号灯自动控制系统加以协调，使车辆经过这一路段更加顺畅。

市政协举行十届八十二次主席会议

本报讯（通讯员 曲冬）昨天上午，市政协举行十届八十二次主席会议。市政协主席蒋以任主持会议。会议审议了《关于促进上海青年就业的若干建议（草案）》，同意提交市政协常委会审议；审议通过了关于部分修改《中国人民政治协商会议上海市委员会提案工作条例》的建议。市政协副主席宋仪侨、王生洪、谢丽娟、左焕琛、黄关从、石四箴出席会议。

农工党中央在沪召开学习教育现场会

本报讯（通讯员贺正芳 记者邵宁）农工党中央部分省市政交接学习教育活动现场交流会日前在上海召开。农工党中央副主席陈宗兴、左焕琛、陈勋儒出席了会议。据悉，2007年，农工党各省级委员会和中央委员会面临新一轮换届。

沪上 79 家企业举办特殊招聘会

本报讯（通讯员施妍萍 记者郑裕利）今天上午，由市社会帮教志愿者协会等单位联合主办的社区矫正、安置帮教专场招聘会将在静安区青少年活动中心举行。

上海洪智贸易有限公司、上海避风塘美食有限公司等79家企业为本市社区服刑人员、刑释解教人员提供了300多个工作岗位。

嘉定太仓两地共演“和韵之风”

本报讯（记者 朱全弟）昨天晚上，嘉定工业区和太仓陆渡镇同台演出“和韵之风”，一起为嘉定工业区第二届文化艺术节增光添彩。两地的合作交流，将从文化向经济、社会、政治等方面开展更广泛、深层次的牵手，促进互惠双赢。

千名小学生竞选奥运助威小冠军

本报讯 千名上海小学生近日集体报名参加“北京2008年奥运会奥运助威小冠军”选拔活动。据悉，上海有10个名额。今年9月30日前，凡7到12周岁的小朋友都可以到麦当劳餐厅领取申请表，或登录网站（www.medonalds.com.cn）下载申请表。

（张益平 倪颖）

“写”出交通感悟 “画”出安全环境

本报讯（特约通讯员孙国富）“写”出交通感悟，“画”出安全环境。前天下午，上海市第十二届小学生交通安全美术书法作品评选举行颁奖仪式。全市19个区（县）的625所小学三万余名小学生参加了作品征集活动，300多万人次获得各类奖项。



新民晚报名流俱乐部成立

各路嘉宾日前云集西郊宾馆，共同见证新民晚报名流俱乐部正式成立。文汇新民联合报业集团党委书记缪国琴，文汇新民联合报业集团副社长、本报主持工作的党委副书记、副总编辑陈保平，本报副总编朱大建、裘正义向名流俱乐部6位首批理事颁发了证书。本报名流俱乐部首批理事是：通领科技集团董事长陈伍胜、著名钢琴家孔祥东、亚龙集团董事长张文荣、安信伟光（上海）木材有限公司董事长卢伟光、上海人民企业集团董事长金福音、香港悦威集团总裁应新民。

本报记者 郭新洋 摄影报道

第九届上海“银鸽奖”评比启动
本报讯 为了迎接中国2010年上海世博会，生动形象地宣传上海改革开放、社会进步的成果，进一步加强本市对外宣传工作，日前中共上海市委对外宣传办公室启动了第九届上海优秀对外宣传品、对外新闻作品及外宣项目“银鸽奖”评比活动。

本届上海“银鸽奖”分设出版、广播影视、新闻、外交等优秀项目共四类，设一、二、三等奖若干。参评单位请于即日起至10月20日前上报参评材料，12月底将揭晓评奖结果。具体评比细则与上报程序，请参见东方新闻网首页。（施辛）

962288特奥会期间增加服务语种

公开征集外语服务志愿者

本报讯 素有“上海的声音”美誉的“962288上海对外信息服务热线（Shanghai Call Center）”日前决定，在2007年世界夏季特奥会期间（10月2日—10月11日），将阶段性增加外语服务语种，在英语和日语等常规服务语种的基础上，每天从上午10时到晚上10时，增加法语、德语、俄语和西班牙语等服务，以满足各国代表团特别是外国新闻记者随时咨询各类信息的需求。

又讯 为迎接2007年世界夏季特奥会在沪举行，962288上海对外信息服务热线公开征集外语服务志愿者。语种为法语、德语、俄语、西班牙语和韩语，凡在本市生活、工作、学习，并掌握上述语种的各界人士，不限年龄均可报名应征。应征电话为962288×1（24小时），或直接投递电子邮件至tao@962288.net。

（施辛）

特奥走近申城

建行80余家网点开辟绿色通道

为特奥提供便捷的金融服务

本报讯（记者 王欣 特约通讯员程昊）距特奥开幕仅14天，建行上海分行精心挑选的80余家特奥金融服务网点今天上午同时亮相，在“阳光三毛”的指引下，将为特奥选手提供周到便捷的金融服务“绿色通道”。

为支持特奥运动在中国的开展，中国建设银行与战略合作伙伴美国银行联合赞助了2007（上海）世界

夏季特殊奥运会，作为本次运动会唯一金融合作伙伴，建行上海分行已在特奥赛场及住宿宾馆附近精心挑选了80余家营业网点作为本次特奥金融服务主要场所，并从全行青年中选拔出具备一定的外语会话能力，熟悉POS机操作、外币兑换、人民币收付等个人金融业务的青年员工担任本届特奥会的金融服务志愿者，为40多家特奥指定服务宾馆提供上门金融服务。

要节能减排大力发展循环经济

（上接第1版）自建设以来，坚持产品项目一体化、公用辅助一体化、物流传输一体化、环境保护一体化和管理服务一体化，形成了循环产业链，“上一环节的产品是下一环节的原料”“上一环节的废弃物是下一环节的原料”，大大节约了资源，降低了能耗，实现生产与生态、发展与环境的平衡，园区正在建设具有国际竞争力的世界级石化基地和上海循环经济示范基地。习近平十分高兴，他叮嘱大家，要坚持把节能减排作为调整经济结构、转变发展方式的重要抓手，大力发展战略性新兴产业，加快形成可持续的生产方式，确保实

现中央和市第九次党代会提出的节能减排目标，促进经济发展与资源、环境相协调。

在上海吴泾化工有限公司，市领导亲切慰问一线生产工人，察看了企业发展历程图片展、30万吨醋酸生产线，了解企业自主研发装置情况。习近平说，要大力推进技术创新，着力提高自主创新能力，加快建立以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的技术创新体系。在引进、消化吸收的基础上实现再创新，努力形成一批拥有核心技术、自主品牌、市场竞争优势强的优势产品。

紧盯隐患问题 落实责任措施

（上接第1版）

会议强调，中秋国庆佳节将至，特奥会、女足世界杯等各项重大活动密集，做好安全生产和社会稳定工作尤为重要。各区县、各部门、各单位必须始终保持清醒头脑，眼睛紧盯隐患和问题，在责任落实和措施到位上强化再强化。要着力加强制度建设和能力建设，不断改进作风，加强基层基础工作，把各种隐患苗头化解在基层，解决在萌芽状态，确保城市安全有序运行，确保各项重大活动圆满成功，确保广大市民度过一个平安、欢乐、祥和的节日。

会议还传达了国务院常务会议对中国2010年上海世博会筹办工作的重要指示精神。韩正指出，举办世博会是国家战略，进一步举全市之力，凝聚各方智慧，动员一切力量，坚持科学办博、勤俭办博、廉洁办博、安全办博，把以人为本和可持续发展理念始终贯彻于办博各项工作之中，圆满完成中央交给上海的任务。

会议还研究了其他事项。常务副市长冯国勤，市委常委、副市长杨雄，副市长唐登杰、杨定华等出席会议。